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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes, realizada no dia 17 (dezessete) de novembro de 2021 
(dois mil e vinte e um), estando presentes os senhores Vereadores: Hélio Luiz Fazoli de 
Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, Carlos Renato de Siqueira 
Lessa, Isaias Alves Nogueira, Isis Félix Bechara Fernandes e Mônica Massena Tannos. 
Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Vice Presidente, em virtude 
da ausência do Senhor Presidente. Após verificar as assinaturas no livro de presença, 
declarou aberta a Sessão. Em seguida convidou a Vereadora Isis Bechara para compor a 
Mesa. Após determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida no dia 10 (dez) de 
novembro de 2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a leitura, posta em discussão e 
em votação, aprovada por unanimidade de votos. Não havendo matéria para pauta do 
dia, o senhor presidente determinou a leitura e análise do Processos oriundos da 
Ouvidoria da Câmara Municipal: Processo NUP 02538.2021.000040-24. Após a leitura 
o Senhor Presidente deliberou sobre o arquivamento, nos termos da decisão no citado 
processo, posto em discussão, aprovado o arquivamento por unanimidade de votos. 
Processo NUP 02538.2021.000039-90. Após a leitura do projeto, o Vereador Isaias 
Alves Nogueira fez um requerimento para vista ao processo por não ter tido ciência do 
conteúdo da denúncia. Em seguida o Senhor Presidente deliberou sobre a concordância 
dos Edis. O Vereador David disse que após a devolução do projeto pelo Vereador David 
gostaria também de ter vista ao processo. Após, o Plenário, por unanimidade de votos, 
concedeu vista ao Vereador Isaias Alves Nogueira. Não havendo pauta para Ordem do 
Dia, o senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de 
sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra a Vereadora  
Mônica Massena Tannos que agradeceu ao Prefeito, ao Vice Prefeito e ao Secretário de 
Estradas e Rodagens pelo trabalho que está sendo concluído na estrada de Bom Jesus, 
enaltecendo o trabalho realizado. O Vereador Isaias Alves Nogueira falou que gostaria 
de fazer uma indicação e que espera ser a última vez, com relação a estrada que liga 
Trajano a Tapera, que se encontra em péssimas condições. Disse que é sabedor que se 
trata de uma RJ estadual, mas que a prefeitura vem realizando a manutenção, todavia, 
não sabe o que acontece, pois as máquinas fazem até Sodrelândia, mas não fazem o 
trecho que liga Sodrelândia a Tapera. Disse estar indignado com essa situação, que não 
é a primeira vez que isso acontece e que espera ser a última vez que necessita fazer tal 
indicação, pois a estrada esta intransitável e o trabalho que se inicia precisa ser 
concluído. O Vereador David da Silva Carvalho falou sobre os procedimentos adotados 
por esta Casa com relação as denúncias formuladas na ouvidoria. Destacou que se 
firmou o entendimento pelo arquivamento, quando se trata de denúncias infundadas, 
anônimas e sem documentação comprobatória, razão pela qual manteve seu 
posicionamento. Após falou sobre a questão da água em Trajano de Moraes, disse que 
foi indagado por um cidadão sobre a possibilidade de entrega de tal serviço a terceiros, 
quebrando, portanto, um contrato em vigor com a CEDAE. Disse ainda que gostaria que 
o Procurador Geral do Poder Legislativo formulasse um ofício ao Poder Executivo 
solicitando a íntegra do decreto formulado pelo Exmo. Sr. Prefeito, na data de 08 (oito) 
de dezembro de 2020, bem como informe a esta Casa cópia da publicação do referido 
decreto, visto não constar no site todas as informações e que a população necessita 
saber, tendo em vista que o contrato com a CEDAE vigora até 2030. O Vereador Daniel 
Rezende Fagundes parabenizou a Secretária de Ação Social, que em parceria com a 
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Senhora Vanessa da Emater, promoveram um excelente curso na localidade Marai 
Mendonça, desejando a realização de mais cursos como este para fomentar a economia 
da população. Após parabenizou pela realização do CRAS itinerante na localidade de 
Serra das Almas. Em seguida parabenizou o Prefeito, Vice Prefeito e Secretário de 
Estradas e Rodagens pela recuperação da estrada de São Caetano. Após falou ao 
Vereador Isaias, ressaltando a necessidade de realizar uma força tarefa na estrada de 
Tapera a Sodrelândia, que realmente está muito difícil, destacando que esteve com o 
secretário de estradas e rodagens que lhe disse que estão organizando essa força tarefa 
para iniciar e finalizar os trabalhos nas estradas principais. Em seguida falou que esteve 
me Ponte Nova e os moradores fizeram a cobrança sobre a falta de um funcionário para 
fazer a manutenção da estrada de Ponte Nova a Maria Mendonça, destacando que 
recuperar a estrada e não ter manutenção posterior é muito complicado e que o prefeito 
se comprometeu em solucionar esse problema. Em seguida agradeceu ao Cesar Olegário 
pela iluminação da quadra de Maria Mendonça, destacando o excelente trabalho 
realizado no setor de iluminação. Em prosseguimento fez um pedido ao Secretário de 
Obras para que possa dar uma olhada no calçamento da rua da Igreja Católica de Maria 
Mendonça, pois já vem solicitando essa limpeza a quatro anos, e na nova gestão já 
quase um ano solicitando e não consegue ser atendido, e a população que realiza a 
limpeza, razão pela reitera o pedido, pois como disse o Vereador Isaias, não aguenta 
mais a cobrança. Reforço a solicitação para reparos no calçamento de Ponte Nova, que 
caiu, e necessita ser visto. Informou também que esteve com o Secretário de Saúde, que 
disse que finalmente foi resolvida a que da ligação de energia elétrica na UBS de Maria 
Mendonça e que muito em breve será inaugurada para a população. Em seguida falou 
que os vereadores e políticos de uma forma geral, são muito cobrados, mas acredita que 
a população também poderia colaborar, visto que a comunidade de Maria Mendonça 
está passando por um problema sério de falta de água para abastecimento do posto de 
saúde e alguns moradores que teriam a possibilidade de ceder a água não o fazem. Disse 
que sempre querem algo em troca para ceder água ao Posto de Saúde, e que não 
concorda com essa situação, pois trata-se de um benefício para toda a comunidade. 
Ressaltou ainda que as mesmas pessoas que cobram e criticam pelo não funcionamento 
da saúde do Município são as mesmas que não querem ceder água para o funcionamento 
do posto de saúde. O Vereador Carlos Renato de Siqueira Lessa justificou seu atraso em 
virtude de um imprevisto. Falou com relação as denúncias formuladas na Ouvidoria em 
que uma foi arquivada e a outra está com vista para o Vereador Isaias, e, espera que 
também seja arquivada, pois tratam-se de denuncias sem fundamentos jurídicos. Em 
seguida falou sobre o tema da CEDAE, abordado pelo Vereador David, destacando que 
esta Casa precisa se aprofundar nesse assunto, ter acesso ao decreto e ao contrato de 
concessão, pois esse assunto pode gerar diversos problemas para a população. O 
Vereador David disse que o requerimento está aberto para que o Vereador ou qualquer 
outro possa assinar o pedido de informações. O Vereador Carlos Renato disse que 
concorda com o Vereador David que esta Casa não pode deixar terceirizar a água e a 
população ter mais essa cobrança, como muito bem abordou esse tema. O Vereador 
Isaias disse que em Tapera tem água, vem por elevação, e os encanamentos já estão 
todos instalados e será contrário que um empresa se instale no Município e cobre 
somente para tratar a água, se aproveitando de toda a estrutura já construída, razão pela 
qual é extremamente necessária as informações serem enviadas a esta Casa. O Vereador 
Carlos Renato falou também que fará uma indicação para instalação de um latão de lixo 
na Rua do Hotel para atender a população. Em seguida falou sobre a sugestão de ofício 
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a Viação Macabu e reiterou que fosse encaminhado esse documento a empresa para 
retorno da linha. A Vereadora Isis disse que não houve retorno da empresa Macabu ao 
seu ofício e disse que os Vereadores de Santa Maria Madalena também se colocaram a 
disposição para junto irem a empresa, razão pela qual sugeriu que todos fossem juntos 
para reivindicar o retorno dessa linha que tão importante para a população. O Vereador 
Carlos Renato disse que gostaria de mencionar que o Município está perdendo muitas 
coisas, citando como exemplo, o Cartório Eleitoral, escritório da ENEL, linha da 
Macabu, Bradesco que fechou uma agência e virou um posto de atendimento e agora 
chegou ao seu conhecimento de que os Correios só funcionam uma vez por semana. 
Disse que as autoridades precisam se manifestar a esse respeito para que a população 
não fique sem esses serviços. O Presidente Hélio Luiz Fazoli de Moraes agradeceu ao 
Prefeito e parabenizou o Secretário de Obras e ao responsável pelo pessoal, Sr. Rogério, 
pela revitalização e limpeza do distrito de Visconde de Imbé. Após falou sobre a 
necessidade de os Vereadores irem todos até a empresa de ônibus, pois surte um efeito 
muito maior, citando como exemplo a ida dos vereadores às escolas quando do retorno 
das aulas, com uma repercussão maravilhosa. Citou também a ida do Prefeito junto com 
os vereadores a Brasília que causava um impacto muito importante nos gabinetes. Após 
registrou a presença de todos os presentes, destacando a presença na outra sala do Ex 
Vereador  de Macaé, Jocimar (Boca), pessoa por quem tem profunda admiração. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão. 
 
 

Sala das Sessões, 17 de novembro de 2021. 
 
 

___________________________________________ 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes - Presidente 
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Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


